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	 Сучасні концепції викладання природничих дисциплін в медичних освіт-
ніх закладах: Матеріали XV Міжнародної науково-методичної інтернет-
конференції, м. Харків, 15–16 листопада 2022 р. — Харків : ХНМУ, 2022. — 
112 с.
У збірнику представлено матеріали більш ніж 130 фахівців та молодих 
вітчизняних і  зарубіжних науковців закладів вищої освіти та охорони 
здоров’я, наукових установ. Доповіді присвячено проблематиці викладан-
ня медико-біологічних, хімічних, фізичних, педагогічних, психологічних 
та суміжних дисциплін у  сучасних освітніх закладах. Наукове видання 
рекомендовано науково-педагогічним працівникам, які працюють у  за-
кладах вищої освіти, докторантам, аспірантам, магістрантам, студентам, 
а також широкому колу читачів, які цікавляться проблемами університет-
ської освіти.
Конференцію внесено до переліку проведення наукових конференцій 
з проблем вищої освіти і науки на 2022 рік під номером № 195 (с. 400).

Автори публікації несуть відповідальність за дотримання авторського 
права, точність цитування, достовірність наведених фактологічних даних, 
граматичні та стилістичні помилки.
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де центральна фігура — викладач, при використанні дистанційних 
технологій увага переноситься на студента, а функція викладача — 
підтримати, скерувати, допомогти.

Нині дистанційне навчання відбувається через те, що до цього 
змушують обставини, хоча насправді воно збільшує доступність осві-
ти, а змішане навчання (поєднання дистанційної і очної форм) цілком 
може стати нашим майбутнім і забезпечити якість освіти.

Інтернет-забезпечення вивчення клінічної анатомії та 
оперативної хірургії

Кошельник О. Л.
Одеський національний медичний університет, м. Одеса, Україна

Організаційно-технічною основою інформаційного суспільства є гло-
бальні інформаційні мережі, ядро яких становить Інтернет, який 
відкрив нові перспективи еволюційного вдосконалення світової 
освітньої системи. Використання систем електронної підтримки на-
вчання студента відкриває нові можливості для формування, струк-
турування та обробки матеріалів, пов’язаних з процесом навчання. 
Комп’ютерні телекомунікації забезпечують ефективний зворотний 
зв’язок, що передбачається як у організації навчального процесу так 
і у спілкуванні з викладачем, який веде даний курс. Освітні органі-
зації України з метою зниження ризиків для життя студентів та ви-
кладачів змушені працювати дистанційно, застосовуючи дистанційні 
освітні технології.  Одним з найбільш актуальних та успішних різно-
видів комунікаційних технологій є система дистанційного навчання 
Moodle. Система забезпечує різноманіття процедур навчання, комбі-
нуванням яких може бути організовано ефективне навчання у освіт-
ній установі. Система надає можливість інсталяції навчальних ма-
теріалів та забезпечує засобами доступу до ресурсів та управління 
ними.

Інтернет, будучи найважливішим джерелом інформації та засо-
бом спілкування, надає у розпорядження користувачів великий ви-
бір освітніх сайтів з морфологічних дисциплін. На нашій кафедрі на 
основі матеріалів Інтернету створено та широко використовується 
електронна бібліотека, яка містить атласи, підручники, слайди, пре-
зентації та відеоматеріали, що заповнює дефіцит друкованих джерел 
та нестачу біонаглядності на практичних заняттях.

На лекціях і практичних заняттях демонструються фільми, об’ємні 
реконструкції та анімаційні відеоролики з теми, що вивчається. Їхня 
перевага в  порівнянні з  традиційними навчальними матеріалами 

полягає в доступності та видовищності, що сприяє поглибленому розу-
мінню студентами теоретичного матеріалу, знайомству з класичними 
та сучасними методами оперативних втручань.

Нові освітні стандарти передбачають значне збільшення обсягу го-
дин для самостійної роботи студентів. Студенти, опановуючи навички 
пошуку, відбору та оцінки інформації, її систематизації, аналізу та об-
робки, створюють свої власні електронні навчальні матеріали та пре-
зентації. Як правило, це атласи, фотографії хірургічного інструмен-
тарію, схеми операцій, запис лекцій, які викладаються в  Інтернеті. 
Інтернет пропонує електронні видання навчально-методичних мате-
ріалів з предмету, що дозволяє обмінюватися досвідом за допомогою 
сучасних комунікаційних технологій у дистанційному режимі, забез-
печує активну взаємодію учасників освітнього процесу, що реалізу-
ється у  формі Інтернет-конференцій — форумів, дискусій, а  також 
обміну посланнями, у тому числі завданнями студентів, рішеннями 
завдань та коментарями. Інтернет дає можливість оцінити отримані 
знання у формі тестового контролю за завданнями, представленими 
на сайті нашої кафедри.

Інформаційна база Інтернету активно використовується у роботі 
наукового гуртка, оскільки це найефективніший шлях ознайомлення 
з останніми досягненнями науки.

Отже, під час вивчення морфологічних дисциплін створюються 
умови до роботи з  інформацією в  комп’ютерних мережах і  застосу-
вання можливості сучасних інформаційних технологій на вирішення 
професійних завдань.

Дослідницька компетентність майбутніх лікарів: склад 
і шляхи формування при вивченні медико-біологічних 
дисциплін

Кудрявцева Т. О.
ПВНЗ «Харківський міжнародний медичний університет», м. Харків, 
Україна

Розвиток сучасної медицини на основі принципів доказовості обумов-
лює формування в майбутніх лікарів дослідницької компетентності. 
Стандартом вищої освіти зі спеціальності 222 Медицина галузі знань 
22 Охорона здоров’я для другого (магістерського) рівня вищої освіти, 
передбачено набуття майбутніми фахівцями інтегральної компетент-
ність, тобто здатності розв’язувати складні задачі та проблеми, у тому 
числі дослідницького та інноваційного характеру у сфері медицини. 
Сформована дослідницька компетентність забезпечить безперервний 
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професійний розвиток і самовдосконалення, розвине клінічне та на-
укове мислення.

З метою визначення обізнаності здобувачів освіти ПВНЗ 
«Харківський міжнародний медичний університет» щодо формування 
дослідницької компетентності, проведено дослідження з використан-
ням низки методів, у тому числі анкетування за авторською методи-
кою, аналізу результатів діяльності Студентського наукового товари-
ства університету (СНТ).

Цільовою аудиторією були вітчизняні здобувачі освіти 1–4 курсів 
медичного факультету. Розподіл за курсами такий: 33 % — здобувачі 
4 курсу, 28 % — 3 курсу, 23 % — 2 курсу, 16 % — 1 курсу, з них майже 
40 % учасників є дійсними членами СНТ університету.

93 % респондентів погоджуються з тим, що «навчання має бути че-
рез дослідження» та вважають необхідним формування дослідниць-
кої компетентності в майбутніх лікарів. При цьому, майже третина 
студентів зазначила, що ніколи не брала участь в пошуково-дослід-
ній роботі, третина — виконувала пошуково-дослідну роботу в ПВНЗ 
«ХММУ», інші — у школі та медичному коледжі.

91 % учасників дослідження зазначили, що навчальні дисциплі-
ни медико-біологічного спрямування сприяють формуванню дослід-
ницької компетентності в майбутніх лікарів, оскільки передбачають 
постійний пошук, аналіз і  синтез сучасної інформації, лабораторні 
дослідження та наукові експерименти. З наведеного переліку здат-
ностей обирали ті, які необхідні лікарю-досліднику: майже 100 % об-
рали такі: здатність до пошуку, опрацювання та аналізу інформації 
з  різних джерел; застосовувати знання у  практичних ситуаціях; до 
абстрактного мислення, аналізу та синтезу; використовувати інфор-
маційні та комунікаційні технології; дотримуватись професійної та 
академічної доброчесності, нести відповідальність за достовірність 
отриманих наукових результатів. Це свідчить про обізнаність майбут-
ніх фахівців щодо складових цієї компетентності та про формування 
її на молодших курсах.

Респонденти обирали з наведеного переліку вміння, які на їх дум-
ку є  найбільше значущими при виконанні дослідницьких завдань. 
Переважна більшість назвала уміння: аналізувати (89 %), обґрунто-
вувати (78 %), застосовувати (75 %). Значення таких умінь, як: визна-
чати, класифікувати, інтерпретувати, диференціювати, співвідноси-
ти, пояснювати, ідентифікувати зазначили половина опитаних. 50 % 
здобувачів освіти вважають, що результатом пошуково-дослідної ді-
яльності є «самореалізація та саморозвиток», майже третина отримує 
задоволення; більше половини опитаних виступали з доповідями на 
студентських наукових конференціях, майже 37 %  — публікували 
тези або статті. Але 20 % респондентів сповістили про відсутність ре-
зультатів цієї діяльності.

Отже, формування дослідницької компетентності передбачає 
усвідомлення значущості науково-дослідної діяльності; оволодіння 
загальними компетентностями; опанування методів і  методик до
сліджень; розвиток критичного та аналітичного мислення.

Комплексний підхід у подачі матеріалу в умовах 
дистанційного навчання студентів-медиків

Кузнецов К. А.
Харківський національний медичний університет, м. Харків, Україна

Підготовка високопрофесійних фахівців-медиків, особливо в  сучас-
них надзвичайно складних умовах викладання, вимагає комплек-
сного освітнього підходу у наданні знань та формуванні умінь і нави-
чок майбутніх лікарів. Освітній процес методами дистанційного на-
вчання призводить до ряду ускладнень, які, в основному, стосуються 
сприйняття матеріалу на практичних та лабораторних заняттях.

З зазначених вище причин особлива увага має приділятися по-
вноті засвоєння навчального матеріалу студентами, в тому числі й з 
урахуванням можливих пробілів у загальних знаннях, отриманих на 
попередньому ступені освіти, що безпосередньо не стикаються з біо-
логічною галуззю, бо, на жаль, у педагогічній практиці, досить часто 
зустрічаються випадки недостатнього засвоєння спеціалізованої ін-
формації через низький рівень загальної ерудиції. Подібні проблеми 
більшою мірою стосуються іноземних студентів, але не варто втрачати 
пильності й у вітчизняних групах.

За таких умов паралельно з матеріалом, передбаченим навчаль-
ною програмою, необхідно заповнювати виявлені прогалини у  за-
гальноосвітньому компоненті знань студентів. Це має сприяти кра-
щому засвоєнню матеріалу, що стосується не лише суто біологічного 
напряму — різноманітні факти й  терміни з  галузей хімії, екології, 
географії, соціології, економіки, іноземних мов. У  якості прикладів 
можна навести ситуацію з достатнім засвоєнням та відтворенням сту-
дентами інформації щодо життєвого циклу та патогенезу найпрості-
шого паразита Leishmania brasiliensis поряд із неможливістю співвід-
нести назву паразита та його географічне поширення; чи прогалини, 
пов’язані з недостатнім розумінням аспектів хімічної номенклатури 
органічних сполук (5′- та 3′-кінці нуклеїнових кислот).

Окремо постає необхідність залучення вітчизняних студентів до 
досвіду передових ЗВО Європи та Північної Америки, тож разом із 
доступом до англомовних джерел начальної та наукової літератури 
доцільно під час використання презентаційних матеріалів до занять 


